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Стаття акцентує увагу на необхідності та позитивних ефектах від впровадження Мінімально Життєздатного Продукту 

(Minimum Viable Product, MVP) з метою перевірки гіпотези щодо реалізації стратегії диверсифікації діяльності на підприємствах 
галузі тимчасового розміщення та організації харчування. Дана сфера  постійно стикається з викликами, що потребують інноваційних 
підходів для забезпечення стійкості та конкурентоспроможності. У статті розглядається важливість використання MVP як 
ефективного інструмента для валідації гіпотези про переваги диверсифікації діяльності в галузі. Розглядається процес впровадження 
MVP на загальному прикладі підприємств галузі, де використовувалась стратегія розширення асортименту послуг та продукції. 
Основною перевагою MVP є те, що він дозволяє ефективно тестувати різні ідеї та реалізовувати лише ті з них, що є успішними, 
знижуючи ризики фінансових збитків. Стаття акцентує увагу на важливості стратегічного планування і ретельного аналізу 
результатів MVP перед широкомасштабною реалізацією нової моделі діяльності. Дослідження допомагає підприємствам галузі 
зрозуміти переваги диверсифікації та визначити оптимальний шлях для розвитку, підвищення прибутковості та задоволення потреб 
клієнтів. Узагальнюючи, стаття розкриває потенціал використання MVP як ефективного інструменту для тестування гіпотез та 
впровадження стратегії диверсифікації в галузі тимчасового розміщення та організації харчування. Це дозволяє підприємствам досягти 
стабільності та успішності в умовах змінного ринкового середовища та задовольнити потреби різних груп клієнтів. 

Ключові слова: мінімально життєздатний продукт (minimum viable product, MVP), диверсифікація діяльності, галузь 
тимчасового розміщення та організації харчування, інноваційні підходи, стійкість та конкурентоспроможність, валідація гіпотези, 
розширення асортименту послуг та продукції, стратегічне планування та управління, проектний менеджмент. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ  

ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОКІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 
Сучасна економічна ситуація в Україні характеризується високою динамікою змін, що 

зумовлює необхідність адаптації підприємств до нових умов господарювання. Одним із ефективних 
інструментів адаптації є диверсифікація діяльності, розширення сфери діяльності підприємства за 
рахунок впровадження нових видів діяльності, що не пов’язані з основною діяльністю підприємства. 
Диверсифікація діяльності дозволяє підприємствам зменшити ризики, пов’язані з основною 
діяльністю, а також підвищити конкурентоспроможність на ринку. 

Галузь тимчасового розміщення та організації харчування є однією з найбільш динамічних 
галузей економіки України. У 2021 році оборот галузі склав 100 млрд грн, що на 20% більше, ніж у 
2020 році. Динамічний розвиток галузі обумовлений зростанням попиту на послуги тимчасового 
розміщення та організації харчування з боку населення та бізнесу. Різкий спад та криза економіки 
України у 2022 році зумовлена повномасштабним вторгненням призвели до значної кількості 
збанкрутілих підприємств, зменшення кількості платоспроможного населення, проблеми в ланцюзі 
поставок тощо. Все це зумовлює актуальність впровадження стратегії диверсифікації діяльності 
підприємств галузі тимчасового розміщування та організації харчування. 

Одним із шляхів оцінки та прогнозування ефективності та результативності диверсифікації 
діяльності підприємств галузі тимчасового розміщення та організації харчування є впровадження 
мінімально життєздатного продукту (MVP). MVP – це прототип продукту, який має мінімальний 
набір функцій, необхідних для тестування гіпотези щодо попиту на продукт. Впровадження MVP 
дозволяє підприємствам швидко і з мінімальними витратами протестувати свої ідеї та отримати 
відгуки від потенційних клієнтів. 

 
АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ І ПУБЛІКАЦІЙ 

Наукові праці вітчизняних та зарубіжних дослідників, зокрема А.А. Томпсона, 
А.Дж. Стрікленда,  Б. Купера, Д. Маллінса, Н. Пателя, Б. Фелда, М.І. Шабалтуна,  О.І. Куцерубова, 
П.В. Леманова та інших [1,2,3,4,5,6], присвячені дослідженню диверсифікації як стратегічного 
напряму розвитку та підвищення конкурентних переваг підприємств. Ці публікації 
зосереджуються на визначенні сутності та видів диверсифікації, взаємозв'язку зі стратегічним 
розвитком підприємства і впливі на його конкурентоспроможність. 
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ВИДІЛЕННЯ НЕВИРІШЕНИХ РАНІШЕ ЧАСТИН ЗАГАЛЬНОЇ ПРОБЛЕМИ,  
КОТРИМ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ СТАТТЯ 

Проте, існують недостатньо досліджені аспекти, такі як технологія реалізації диверсифікації 
як засобу подолання кризових явищ, методи економічного обґрунтування доцільності змін у 
діяльності підприємства та проблеми реалізації диверсифікації через стартап-проєкти. А основне - 
визначення перспективності впровадження стратегії диверсифікації діяльності підприємства на 
ранніх етапах. Оцінка сильних та слабких сторін проєкту, коригування відповідно з умов ринку, 
визначення цільової аудиторії продукту диверсифікації діяльності тощо [7]. 

Зазвичай стратегія диверсифікації діяльності розглядається як елемент розширення спектру 
діяльності компанії та покликана забезпечити підвищення конкурентоспроможності компанії. В 
той же час реалізація потребує значних коштів та витрат ресурсів компанії, прогнозований же ефект 
залишається невідомим, або ж лише прогнозованим до моменту безпосереднього запуску 
результатів, MVP в свою чергу виступає стресовим тестом стратегії та дозволяє визначити ключові 
показники по яким буде прийматися рішення про доцільність впровадження стратегії 
диверсифікації діяльності підприємства [8]. 

 
ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Метою даної статті є дослідження та доведення важливості впровадження Minimum Viable 
Product (MVP) як повноцінного інструменту для аналізу гіпотези перед впровадженням стратегії 
диверсифікації діяльності в галузі тимчасового розміщення та організації харчування. Детально 
розглянуто складові створення та впровадження MVP. 

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

Lean startup - це  методологія для стартапів з метою створення життєздатної бізнес-моделі. 
Принципи "Будувати - Вимірювати - Вчитися" були вперше представлені Еріком Рісом у 2011 році. 
Це потужна та економічна структура для випробування продуктів та послуг на ранніх етапах [6]. 
Ця модель ідеально пояснює спосіб мислення сучасних продуктових команд. Сформулювавши та 
випробувавши невеликі гіпотези зі схожими персонами, менеджери продукту вимірюють вплив цих 
тестів та намагаються застосувати отримані знання в майбутніх ітераціях. Мета - удосконалити 
продукти та послуги, знайти "продуктову пропозицію, що збігається з ринком". Перетворення та 
невдачі розглядаються як частина процесу тактичної, а врешті стратегічної діяльності компанії. У 
даному контексті йдеться про впровадження MVP (Minimum Viable Product) з метою перевірки 
гіпотези про реалізацію стратегії диверсифікації діяльності підприємств галузі тимчасового 
розміщування та організації харчування [9].  

MVP (Minimum Viable Product) - це мінімально життєздатний продукт або мінімальний 
функціональний продукт, який має самі основні функції, необхідні для того, щоб задовольнити 
основну потребу або розв'язати певну проблему цільової аудиторії. MVP використовується для 
проведення експериментів і збору відгуків від користувачів на ранніх стадіях розробки продукту. 
MVP є стратегічним підходом до розробки продукту або послуги, який допомагає знизити ризики і 
зекономити час та ресурси. Основна ідея полягає в створенні мінімального набору функцій, 
необхідних для того, щоб продукт міг працювати і вирішувати базові проблеми чи задовольняти 
основні потреби цільової аудиторії. MVP не містить всіх запланованих функцій, а лише ті, які є 
критичними для перевірки гіпотези або основного функціоналу продукту [10]. 

Побудова MVP. Мінімально життєздатний продукт (MVP) допомагає менеджерам продукту 
швидко оцінити життєздатність бізнес-ідеї з невеликими початковими витратами. Ці маленькі 
експерименти з бізнес-планом значно зменшують невизначеність. Фуд-траки - це маленькі 
ресторанні підприємства на колесах, які можуть тестувати та здійснювати ітерації концепцій з 
відносно невеликим фінансовим впливом. Тому типовий MVP в області F&B (Їжа та Напої) міг би 
виглядати так: 

• Фуд-трак з достатньою кількістю функцій для перевірки ідеї. Це включає кухонне 
обладнання, зберігання та необхідний досвід для приготування відповідних рецептів. 

• Доступ до інструментів для вимірювання метрик та порівняння продуктивності. Це 
включає кількість проданих страв, витрати на їжу та працю, час приготування, а також, якщо це 
можливо, базовий бал NPS (наскільки ймовірно ви порекомендуєте цю страву другові за шкалою від 
1 до 10). 

• MVP здатний захоплювати цінність та принести підприємцю грошову винагороду. Це 
допомагає з'ясувати унікальну пропозицію вартості. 
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Завдяки MVP власник фуд-траку може експериментувати зі своєю концепцією, тестувати 
різні страви та підходи, і зібрати важливі дані та відгуки від клієнтів без значних початкових 
інвестицій. Це допомагає знизити ризики та збільшити шанси на успіх у виборі оптимальної 
концепції для F&B-бізнесу. 

MVP не є кінцевою версією продукту, а лише першим кроком у його розробці. Після 
успішного впровадження MVP команда продовжить розвивати продукт, додаючи новий 
функціонал і поліпшуючи існуючий, засновуючись на відгуках користувачів та змінах у ринкових 
умовах. В узагальненому вигляді, основні переваги використання MVP наведено на Рис.1. 
Зрозуміло, що реалізація MVP часто передбачає виконання певних умов та ретельної підготовки, 
але врешті основною перевагою концепції є зменшення ризиків та економія часу на тестування. 

Вимірювання MVP. Після того, як MVP побудовано, необхідно визначити основні ключові 
точки контрою та встановлення оцінок успішності проекту. Метою є вивчення життєздатності та 
можливості концепції. Вимірювання MVP є критичним етапом у випробуванні та оцінці результатів 
з потенційними клієнтами або користувачами. Основна мета полягає в збиранні даних та 
інформації, які допоможуть з'ясувати, наскільки успішна концепція та які можливі покращення або 
зміни потрібні. На детальному рівні процес вимірювання MVP включає такі етапи: 

Реалізація MVP: Після створення MVP, його готовність для випробувань з реальними 
користувачами або клієнтами визначається. Ці тести можуть здійснюватися на реальному ринку або 
у контрольованому тестовому середовищі. Забезпечення доступності продукту або послуги для 
цільової аудиторії важливою умовою. 

• Використання метрик та інструментів: На цьому етапі визначаються метрики, які 
дозволять оцінити успішність MVP. Серед таких метрик можуть бути кількість проданих продуктів, 
залучення клієнтів, відгуки користувачів, вартість виробництва, конверсійний відсоток та інші. 
Забезпечення доступу до необхідних інструментів для збору та аналізу цих даних є необхідною 
складовою, всі метрики та інструменти мають бути вимірювальними. 

• Аналіз результатів: Зібрані дані та інформація піддаються ретельному аналізу. 
Порівняння метрик зі зазначеними початковими цілями та очікуваннями допомагає виявити сильні 
та слабкі сторони MVP, а також встановити зв'язки та тенденції між різними метриками. Такими 
чином при формуванні набору інструментів оцінки необхідно враховувати як вони мають 
порівнюватись та співвідноситись між собою.  

• Збір фідбеку: Важливим аспектом етапу є збір відгуків та коментарів від користувачів або 
клієнтів. Цей фідбек може надходити у різних форматах, таких як усне спілкування, електронні 
листи, опитування або відгуки у соціальних мережах. Звернення уваги на побажання та зауваження 
сприяє зрозумінню того, як можна покращити продукт або послугу. Отже необхідно розробити 
систему заохочень клієнтів залишити релевантний відгук, або ж надати ґрунтовне інтерв’ю.  

• Розуміння ринкової потреби: На цьому етапі проводиться оцінка того, наскільки продукт 
або послуга відповідає реальним потребам та бажанням цільової аудиторії. Відбувається збір 
інформації про сприйняття пропозиції вартості та ідентифікація можливих конкурентних переваг. 

• Прийняття рішення: Зібрані дані та фідбек виступають основою для обґрунтованого 
прийняття рішення стосовно того, чи залишати та розвивати концепцію MVP, чи краще здійснити 
повний або частковий перехід до іншої стратегії або напрямку. Необхідно визначити, опираючись 
на факти, що виступатиме досягненням цілей проекту та матиме успіх в майбутньому. 

• Навчання та ітерація: Незалежно від прийнятого рішення, навчання та ітерація стають 
ключовим елементом. Зібрані дані допомагають покращити стратегію та здійснювати 
удосконалення продукту або послуги. Тому перелік ключових показників має включати вигоду для 
існуючої компанії, яку вона може використати незалежно від успішності проведення проекту. 

Вимірювання MVP допомагає знизити ризики та невизначеність у процесі розробки 
продукту або бізнесу. Цей етап дозволяє зрозуміти, як певна ідея сприймається реальними 
користувачами, і допомагає прийняти обґрунтоване рішення щодо майбутнього розвитку [11]. 

Вивчення  MVP. Етап аналізу результатів Мінімально життєздатного продукту (MVP) та 
розробки стратегії на основі отриманих результатів включає декілька ключових компонентів. Цей 
процес спрямований на оцінку продуктивності MVP та прийняття обґрунтованих рішень щодо 
подальшого розвитку та зростання.  

• Збір даних: Перший крок у аналізі результатів MVP - це збір відповідних даних з різних 
джерел. Це включає інформацію про поведінку користувачів, використання продукту, відгуки 
клієнтів, тенденції на ринку та будь-які інші метрики, які є важливими для оцінки продуктивності 
MVP. 



ISSN 2786-5355 

Scientific journal “MODELING THE DEVELOPMENT OF THE ECONOMIC SYSTEMS “ 
~ 92 ~ 

 

 
• Аналіз даних: Після збору даних вони підлягають аналізу для виявлення шаблонів, 

тенденцій та висновків. Це включає використання статистичних методів, методів візуалізації даних 
та інших аналітичних інструментів для винесення осмисленої інформації зі зібраних даних. 

• Оцінка ключових метрик: На цьому етапі конкретні метрики оцінюються для 
вимірювання успішності чи невдачі MVP. Ці метрики можуть відрізнятися в залежності від 
характеру продукту чи послуги, але, як правило, вони включають залучення користувачів, 
конверсійний відсоток, вартість залучення клієнтів, рівень утримання та згенерований дохід. 

Швидкий вихід 
на ринок

• MVP дозволяє швидко запустити базовий продукт і почати 
збирати реальні дані та відгуки від реальних користувачів. 
Це дозволяє зменшити час до випуску і дозволяє побачити, 
як продукт взаємодіє зі споживачами в реальних умовах

Збір фідбеку

• MVP допомагає залучити реальних користувачів, які 
можуть надавати цінний фідбек щодо функціональності, 
дизайну та загального враження від продукту. Цей фідбек 
допомагає вдосконалити продукт, зробити його більш 
зручним та залучити більше користувачів

Економія 
ресурсів

• Розробка MVP дозволяє зосередитися лише на ключових 
функціях і уникнути витрат на розробку непотрібного або 
менш важливого функціоналу. Це допомагає зберегти 
кошти та час, особливо на ранніх стадіях проекту

Управління 
ризиками

• MVP допомагає зменшити ризики, пов'язані з невдалим 
продуктом або несприятливими реакціями ринку. 
Швидкий вихід на ринок дозволяє вчасно виявити 
недоліки та внести необхідні зміни

Покращення 
продукту

• Беручи до уваги фідбек та дані від реальних користувачів, 
команда проекту може поступово доповнювати і 
вдосконалювати продукт, що сприяє його успішному 
впровадженню та конкурентоспроможності

Рис.1 Основні переваги використання MVP 



ISSN 2786-5355 

Scientific journal “MODELING THE DEVELOPMENT OF THE ECONOMIC SYSTEMS “ 
~ 93 ~ 

• Виявлення переваг та недоліків: Аналізуючи зібрані дані та оцінюючи ключові метрики, 
стає можливим виявити як сильні, так і слабкі сторони MVP. Цей крок допомагає зрозуміти, які 
аспекти продукту чи послуги працюють добре, а що потребує вдосконалення. 

• Аналіз відгуків клієнтів: Відгуки клієнтів відіграють важливу роль у формуванні 
подальшої стратегії продукту або послуги. Аналіз відгуків клієнтів, отриманих з опитувань, 
інтерв'ю або відгуків в інтернеті, надає цінних висновків щодо вподобань, проблем та очікувань 
клієнтів. 

• Аналіз конкурентів: Розуміння того, як себе проявляють конкуренти на ринку, є важливим 
для розробки ефективної стратегії. Аналіз продуктів чи послуг конкурентів дозволяє зрозуміти 
тенденції на ринку, можливі прогалини та області, де можна зробити покращення. 

• Формулювання стратегії: На основі аналізу, проведеного на попередніх етапах, 
розробляється стратегія для керівництва подальшим розвитком та зростання. Ця стратегія визначає 
цілі, завдання, цільовий ринок, позиціонування, ціноутворення, канали маркетингу та інші 
елементи, необхідні для досягнення успіху. 

• Ітеративне вдосконалення: Аналіз MVP та формулювання стратегії - це неодноразові 
активності, але сталий процес. Важливо постійно контролювати продуктивність продукту чи 
послуги та робити ітеративні вдосконалення на основі фідбеку користувачів та динаміки ринку. 

Ресторатори часто закохуються у рішення (продукт або рецепт), а не у проблему 
(фактичний попит ринку). Емоційний упереджений підхід може становити серйозну загрозу для 
успіху ресторанного або фуд-трак бізнесу. Рекомендується прийняти більш аналітичний підхід. 
Спершу давайте розглянемо кількісний аналіз, щоб отримати уявлення про розмір ринку, 
демографію та переваги клієнтів (тести A/B). Це допомагає здобути цінну інформацію для бізнесу. 
З іншого боку, якісні дані (наприклад, опитування, роздані клієнтам) допомагають зрозуміти 
сприйняту цінність вашого продукту чи сервісу [12]. 

Концепція MVP виявляється особливо корисною для підприємств, що працюють в 
швидкозмінних ринкових умовах або у сферах, де вартість ресурсів, таких як час, гроші та зусилля, 
є критичними. Застосування MVP дозволяє підприємствам експериментувати та перевіряти ідеї 
перед тим, як робити значні вкладення у повний продукт або послугу. Важливим етапом у 
впровадженні MVP є аналіз результатів, зібраних під час тестування з потенційними користувачами 
або клієнтами. Зібрані дані слугують основою для прийняття стратегічних рішень щодо 
подальшого розвитку. Аналіз ключових метрик, зокрема показників залучення та утримання 
клієнтів, прибутковості, вартості виробництва, а також вивчення фідбеку користувачів, дозволяє 
визначити, наскільки успішною є ідея та які можливі покращення або зміни необхідні. 

 
ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  

І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМ 
Впровадження компаніями галузі тимчасового розміщування та організації харчування 

MVP з метою тестування гіпотези стратегії диверсифікації діяльності, можуть допомогти виявити 
сильні та слабкі сторони продукту чи послуги, а також сприяти розумінню ринкової потреби та 
переваг. Після отримання цієї інформації підприємство може прийняти обґрунтоване рішення про 
те, чи слід продовжувати розвивати та масштабувати ідею, або ж, можливо, зробити зміни в стратегії 
або напрямку діяльності. Невід'ємним аспектом MVP є ітеративний підхід до розвитку.  

Впроваджуючи MVP, підприємство має змогу швидко внести корективи та покращення, що 
допомагає підтримувати продукт або послугу актуальними та відповідним мінливим потребам 
ринку. Таким чином, з використанням MVP підприємства можуть ефективно випробовувати нові 
ідеї, зекономити ресурси, зрозуміти потреби своєї цільової аудиторії та прийняти обґрунтовані 
рішення, що сприяють створенню більш успішних та прибуткових продуктів або послуг. 

Тестування гіпотези щодо реалізації стратегії диверсифікації діяльності підприємств галузі 
тимчасового розміщення та організації харчування за допомогою MVP є ефективним інструментом, 
який дозволяє підприємствам швидко і з мінімальними витратами протестувати свої ідеї та 
отримати відгуки від потенційних клієнтів, що в свою чергу дозволяє підприємствам приймати 
обґрунтовані рішення щодо подальшого розвитку бізнесу. 
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IMPLEMENTING MVP TO TEST THE HYPOTHESIS OF IMPLEMENTING A DIVERSIFICATION 
STRATEGY FOR ENTERPRISES IN THE TEMPORARY ACCOMMODATION AND CATERING 

INDUSTRY 
 

VORONETS Dmytro 
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The article focuses on the necessity and positive effects of implementing a Minimum Viable Product (MVP) to test hypotheses regarding 

diversification strategies in the temporary accommodation and catering industry. This sector constantly faces challenges that require innovative 
approaches to ensure sustainability and competitiveness. The article discusses the importance of using MVP as an effective tool for validating the 
benefits of diversifying activities in the industry. It examines the process of implementing MVP with a general example of companies in the sector 
that adopted a strategy of expanding their range of services and products. The main advantage of MVP is that it efficiently tests various ideas and 
only implements successful ones, thereby reducing the risks of financial losses. 

The article emphasizes the significance of strategic planning and thorough analysis of MVP results before scaling up the new business 
model. The research helps companies in the industry understand the advantages of diversification and identify the optimal path for development, 
increased profitability, and meeting customer needs. In summary, the article reveals the potential of using MVP as an effective instrument for 
testing hypotheses and implementing diversification strategies in the field of temporary accommodation and catering. This allows businesses to 
achieve stability and success in a dynamic market environment and cater to the needs of different customer groups. 

Keywords: Minimum Viable Product (MVP), diversification of activities, temporary accommodation and catering industry, innovative 
approaches, sustainability and competitiveness, hypothesis validation, expansion of services and products, strategic planning and management, 
project management. 

 
 
 
  


